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yzóiamács 

Kairóban kidolgozták az orosz-tö
rök szevetséeg tervét? 

jugoszláv emigránsok körében fo- 
A jugoszláv felszabaditó bizotl

tság Washingtonban az uj boliviai helyze 

bizonyos foku nyugtalanságot keltett, 

re iny 
elá liásál sirgyeli 

táte rok két eetó Ééter király visszaiérése elde
m niznyos oet sanvó 

az u. zer bel t 

y balkáni vonatkozaásban a legin- Genf. (Rador). A brit birközvetitő het vissza az országba. sa ajött nem yletkoznak e Máaetat 

foglalkoztatja a nemzetközi közvé- szolgálat jelenti: A szabad jugoszláv RATI Mtape feneményeket illetőleg. Az uj forra 

tábn kormány kijelentése, hogy támo 

y rádió közölte, hogy a jugoszláv felsza- . - 

eue Zürcher Zeltung i 
ditási bi 

Genf. (Rador). A brit hirközvetitő 

örökből szárm azó értestlést kö- zott határozatokban a töhbi között si l ratinkáltak a Szovjet-Unió és Benes kö ha ndó netozi k Ter ogy pár 

mondották, hogy Péter királ ér: 2ött létrejött ződés hajladdóság mutatkozik arra. 

e , hogy Péter király nem tér zött létrejött szerződést. huzamot onja nak a mostani boliviai és 

ly szerint Inönü török köztársa- 

elnők minapi kairói tanácskozásai 
Ctroce nyilatkozata egy amgol lasb

an a mnios 4ki argentinai események kö 

mából kidolgozták a jövő oroszátó- 
Loadon tEp) Benedeo Croce, a hogy Viktor mánuel is el ne lünne a köz tt. Washingtonban az a felfo

gás hans 

dlet porondjárol Croce hanzcztatta még zott el, hogy Bolivia és Argentina kö 

zövetség alapelveié. ltalában
 B News Chrenicle cimű angol lar

 hasábjain 

- TE megeléze es, nyilatkozatot közől, amolyben V
ikter Ema- 

nönü és Menemencsoglu a kai nuel olasz lírály lemondását követeli. A le
 

zött mindig szoros kapcsolat állott fenm 

és ezért lehetséges, hogy a boliviai leg 

Ujabb eseményeknél ugyanazon okok 
az s hogy azok akik Viktor Emán

 uel le- 

mondását és egy melentek elen fiának 

al lkeztekral vienn elfői ké mondásnak azért kell begövetkezrne eltávomtá 
áttalábant nem U e okol 

ok kedvező kimenete ene ulaj mondja a cikk mert Viko: Emánuel fogoa lkoznak azzal a gondulattal, hogy játszódtak közre, mint Argentinában 

Olaszorsyág kormányfermaját mogváltoz- Tekintettel arra, hogy Bolivia az egye
 

ható. Minthogy Szovjet-Or oszor ajtót nyitott a fasizmus szánára és azt 

tées Törökországot szövetség kött 
husz éven át szolgálta. A faszmus O

lasz- tassál, hanem csurán átmeneti kormán
yzó- sült nemzetek legfontosabb én-szá

llitója 

y-Britanniához, szövetséges részről országban rem lehet kiküszobáni a r
élkül, tanácsot kavánnak a drónörökos fia ré

szére. Washingtonban számolnak azzal, 
hogy 

jezett vélemény szerint észszerü fej- 
a - ezek az ón-szállitmányok megakadhat 

lénye lenne ennek a helyzetnek, ha Nemm számmimunmiák eaz or
asz-aema vel éeres na Penaranda volt államelnök, 

akit az 

oszkva és Ankara között – diplomá- 
Mázeli mmege aaásáran 

eremáetél kiutasitottak, Csilébe érke 

ai körökben már hónapok óta várt- Lisszabon (Tp) Az angol hír- Jet lengyel kapcsolatoknak ujbél való livia fővárosában, La Pazban 

etlen szerződés jönne létre, A sváj 
szolgál közlése szerint a lengyei emig- éelvétele sulyos kérdés, de még e- ca vidéki tartományokban mos 

sz 
ár tel es nyugalom uralkodik. Az uj 

p ezzel kapcsolaban utal arra a ki- ráns kormány tagjai tegnap minisztel kintnető megoldhatatrannak
. Nem ! 

ve is, hogy Knachtbull Huges- tanácsot tartottak, amelyen Mikolajezyk zo
npan számutani a kérdés közeni meg kormány megcáfolta az ellemiorradalom- 

agy-Eritannia ankarai nagykövete mimiszterelnök beszámolt az Eden angol oldására 
Tól szóló hireket. Az ón-bányákat kato 

jóval a kairót értekezlet előit kidol külügyminiszterrel folytatott megbeszé DZSIMHURTYET: AZ EURÓFAI nal csapatok őrzik 

a az orosz-török szövetség létreho- lésének eredményéről. jepon a megbeszé HHEGEMONIA GONDOLATÁT EL Amszterdami értesülés szerint Bolivis 

mak tervét. jésen jelen volt Romer lengyel külügy- KELL ETIENI mashingtoni nagykövete jelentette az ul 

A török sajtéban elsőnek az Ulus, a miniszter is. 
Isztanbul (Transkontinent Press). kormánynak, hoegy benyujtotta lemom- 

tarsasági néppárt lapja tett közvet- Eden a lengyel államférfiak előtt is A Dzsumhu riyet elmü török lap a dását. 

talást e szövetségre. Atay, a lab mertette a teheráni értekezleten a Szov- Timesnek a Smute-beszéddel kapcsolat- 
Cordell Hull az USA külügyminisz- 

pan irt legutóbbi cikkéhez csatlakozva tere kiielentette. az Egyesült Álla
m 

vitába szall a nevezett lappal, amikor
 azt rsak akkor ismerik el az uj boliviai 

kos 

mányt ha meggvőződtek arról, hog
y a 

Boliviáran beállett változás nem 

idegen és az Kgyesült Allamokkal : 

rtő és szoros barátság alapján akar- ról hivatalos jelentést sem adtak ki után a győzök és legyőzöttek között évev visronyban álló hatalom befol 

in. Altalános az a vélemény, hogy a szov- egyáltalán el kell ejteni. 
sa alatt türtént 

vkesztője azt irja, hogy „az oroszok jet—lengyel viszonyra vonatkozó be- 

halál harcot folytatnak s ezért ért-
 nyomásait. Londoni lengyel körök a 

,hogy érzékenyek. Biztosítjuk legnagyobb tartózkodással kezeük a állitja, hogy az európai hegemónia An- 

nszédunkat, hogy Oroszországhoz lengyel emigráns kormány miniszter
ta- glia és Oroszország között fog m

egosz 

pcsolatainkat csak a kölcsönös nácsának eredményét. A tanácskozás- lani. A hegemómia gondolatát a báboru 

a juhok között, amelyek melegitik, ó
v. Megszületett Jezus, — szólt áanita- nyeret, amellyel kimártogatták a pap 

BPász orok ják a megfagyástól, tos hangon Andris, — kezdődik az éj kás tinom levét. 

nta: KUBAN ENDRE KKözeledik az ejfél, törte meg a fél mise. Sgpgótlanul ettek, és végül semmi 

A három pásztor kivette a pipát a maradt a bográcsban 
Márton a kezefejével megtö 

lksápr az é csendet Márton, - karácsony icca
kájá- 

el eieg oaja te 
nak éjfele Betlenemben 

most születtk szájábol. Anélkül, hogy egy
nek is moz- Mártol vel 

ek nytma sel volt, a föld mégk eg a kies Jézuss o
 ajka, imadkoztak Csak a ősszecsukte rézveretes bicsküs 

ehérlet a sötétségben mintha ss A
bbion, ökte ki Anrs, Teremtő,

 aki a szívebe lt ttdhatja aekés 

ezelték volna edig Cehogy is pásztorok az elsük, akik imádják. hogy milyen volt az imájuk. Bizonyos, őzted a paprikást, hé 

Kár hogy ojjan irtóztató messzi hogy annak szövege nincsen benne sem- 
Pn eztodakin a tető alat 

e al ó hu nagasbél 
ellenett m a é hullott a magasból van az a Betlehem, mer kulonben mink 

miféle imádságos könyvben. 

is elmehetnénk oda a kisdedet imádni, 
Nemsokára fölemelkedtek. Hallgat- Birkábu. 

k - Hát aszondom, ha az atjain 

n terfleke terjedelmes karám vélekedett Pista 
tek 

a k Jé nehány perc penget Egyszerre csak felcsendült odakint a 

lsejében az egymáshoz szo- Elhallgattak. Jó nehány perc pergett
 egyszerte c 

rim,e ok vs ditak mg árten erőe snek tartotta Janesi bojtár éneke: 

olykor álmában gyenge hogy valaszoljon. Pistának pásztorok, pásztorok, Eethle- 

Tudhatnád, őcsém, hogy Jézu
s mint hembe. 

hija van, akkor letőröm a dereka 
fenyegetőzött vésztjóslő angon az 

e re odt ajerző Isten már születésekor mindenütt jelen- A következő pillanatban már töltá Loptad? Karácson 

való és azir a világ munder részin Betle rult a punyhó ajtaja és belépett a til. Maj nyomo dba gyünnek! 

Kezében bográcsot lóbált óvatos himbá- 

lgeni Az Ha amely a peográcsból ke gyühetnek 
áramlott, ke lemesen csapta meg a yet lépi 

pásztorok orrát 
Hmán döti, — ujjongott Andris, 

bürgepaprikáss 
Az a, — hagyta helybe az öreg 

Máromm 

eg 
is ett hevertek mellettük. Vesze- 

vala 

em fenyegetett neverhettek hem van a jószándéktt emberek 
számára, 

tan, de azért a hallásuk őrködött, 
akik a Megváltót imádják 

Utána megint csak némasáz honolt a 

kunyhoóban A pásztorok ndolata 

raám mellé ragasztott kupalaku 
szárnyra kapeott s elszállot ávolba, 

A kunyhó tetejéről négy ama ismeretlen Betlehem fele 

tállólámpás lógott lefelé és Aztán hirtelen rölmeszeltek 

gy árva gyertya A 

szt rok hárman voltak és bent 

olt A Mntha a hóesésen keresziúl, messz- 

hosszuszőrüű burdaikba burko- ről érces, kongó hang érkeznék a p
usz- 

k tába Füleltek Csakugyan nallották a 

bongó bangot. Meggyőződtek róla, hogy 

nem kévzelődés A szemt éjtszaka csend
 

je elrozta ozzáj k a városból a harams 

zugaást 

Tisztán kondult előbb az ótemplom m 

öreg harangja, utána az ujtemplom 

nagyharangja. majd a kettő együtt 

kongott-bongott. 



mcsm 

JGavácsonyvárás a Hailáth-főgimnáziumban 
Diákbazyományet – Aaventé éneklés — Hukutás „becvornutása" 

Albadulia-Gyulafehérvár. 
A dlákság a karácsonyi ünnepek 

őssreszokott és összetartó 
Azonban az ifjuság gondoskodik arról, 
aogy az utolsó hónap „dolgozatirásos" 
komolyságát teleszórja kedélyének ara- 
nyával Mennyi találékonyság, menmyi 
feleményesség!.. . Hogy ki találta ki, ki 
vezette be az intézet életébe? Ma már 
nem tudja senki. Olyanok ezek a ked- 

december elsejétől minden reggel 
v költés alkalmával, a szubrégensi kö- 
zöntés után, közösen mondják a ta- 
nulók a vakációig hátralevő napok szá- 
mát: „Tanár ur, még 18 nap van a va- 
kációig!" Minél inkább fogynak a ma- 
pok, annál jobban emelkedik a bemon- 
dás hangja, s a közelgő vakáció boldog 

izgalnia. 

Főkéb az alsósok számára kedves 
meglebetés a két legfelső osztálynak a 
agy titokban előkészitett adventi ének- 

ése. Az még az előljáróság számára is 
ejtely hogy mikor és hol készülnek 
mő az iskola öregjei a négyszólamu 
mekre, De ez nem is fontos. Hanem az- 
tán az első advent nap. jfél után 
kettőkor a felsősök hálójában szól a 
cserső-óra. Van aztán ilyenkor hamar- 
kelés! Az egyik lábujjhegyen végig- 
járja a kicsinyek hálóit, s felkölti a 
duktor urakat"" akik benne vannak az 
önkéntes énekkarban. Mikor már teljes 
a létszám elindulnak először a püspök 
urhoz, aztán az előljárókhoz. Majd a 
legnagyobb óvatossággal lopóznak be a 
Hálótermek muosdóiba. Ölyan szép 
ez az 

adventi éneklés, 
hogy nem agy gyereknek önkénytelenül 
buggyan ki a száján másnap reggel a 
megállapitás: 

aAzt hittem, az angyalok énekel- 
tek 

Kell-e beszélni aztán a Mikulás-ünnep- 
ról! Mem hiába volt Szent Miklós a kö- 
répkorban a tanuló ifjuság védőszentje, 
miert soha egyetlenegy iskolai ünmnep- 
ségre sem készülődik a diákság oly nagy 
telkesedéssel, mint éppen erre. Pedig itt 
uincs közönség, mert ez, a tanári kar és 
ez ifjuság zártkörü, családi ünnepe. A 
nyoleadikosok már az év elején „nagy 
tanácskozásra? gyülnek össze, hogy 

A cHé alkal 
mával távol van az iskolától. A szemt 
sstének varázsa nem kötheti össze az 

: sziveket. 

1 yes bagyományok, mint a népdal szüle- 
tése. Nem lehet tudni a szerzőjét, sok- 
szor még az időpontot sem lehet meg- 
állapitani, hogy mikor keletkeztek. Eve- 
ken keresztül formálódik, csiszolódik, s 
amikor már a „nagy kritikus", a diák- 
ember jónak találja, átadja a következő nemzedéknek, amely féltékenyen meg- 1 őrzi, mint féltett családi kincset. 
Igy van ez a Majláth-főgimnázium- 
n is. 

s különösen akkor, ha 
ajándékot is hoz. De nem s 

a , teritékre került" sem, mert a 
lás csak nevettetni (s ezen kivül mindig 
nevelni is!) akar, de sohasem kicsufolni. 
Hiszen a Mikulás is diák,még pedig maga 
a ,fő-duktor", akit az ifjuság maga vá- 
laszt meg vezetőjének, s aki az ifjuságot 
az ealőljáróság előtt képviseli Néha 
versben, néha prózában állitják össze a 

Mikulás még 
haragszik meg 

krónikát — ez 

külön diák-restán megy 
keresztül 

— de a forma nem is fontos, csak szel- 
lemes legyen. Amikor a krónikának a 
végére ér, jelzi, hogy még sok mindem 
van feljegyzései között, ezeket azonban 
most nem akarja felolvasni, mert ma 
ezeknek a fiuknak is megbocsát. Majd 
bejelenti, hogy mivel még a diákok 
egymás szórakoztatására szindarabot 

három kisebb lélekzetü dnák-szindarab 
következik, ezek közül az egyik lehető- 
eg Mikulás-vonatkozásu. Nagy az öröm, 
ha akad merész és ügyes vállalkozó, szindarab-irásra. Ezek a jelenetek kü- 
lönösen sikerültek szoktak lenni, mert 
legtöbbször a jelenetnek az intézetben 
lejátszódó vidám esemény a magja 

délutánról beszél és részleteket ir róla 
haza, szüleinek, testvéreinek. 
Az idő pedig mulik, rohan tovább. 

Amikor az előadó-termek tábláinak jobb 
felső sarkában már csak 10-et irnak (a 
bal felső sarokba pedig december hónap 

gyezve, ezt már régebbtől kezdve pon- 
tosan vezetik.. ) akkor megjelenik a 
falon az első, a vakációs-képek soroza- 
tából, Majdnem minden osztály elkésziti 
a saját sorozatát. Ha több ügyes rajzo- 
lója van az osztálynak, akkor a bent- 
lakáson kivül az osztály falára is kerül 
egy sorozat. Az első napon 

egy felkialtéje! 
jelenik meg a rajzon diák-jelenettel. 
Ez az illető osztályban történt „tragi- 
kus" vagy komikus eseményt örökiti 
meg, szöveg kiséretében. A második és 
harmadik nap még egy-egy felkiáltójel 
következik a képeken, majd kezdődik a 
VAKACIÓ felirása, de forditott sor- 
rendben. Igy: O, IO, Cfó, ACIó, KA- 
Cró .. VAKACIÓ. Minden nap egy 
betü. Amikor kikerül az utolsó betü, a V 
is, már nem is a betü alá rajzolt jelene- 
ten utjonganak a fiuk, hanem a szünidő- 
nek, amely aznap kezdődik. 
Azon a reggelen már nem is kell köl- 

teni senkit, a reggeli közös ecsengő már 
minden diákot ébren talál. Mintha ve- 
zényelnék, olyan egyszerre hangzik fel 
intézetünkben a hagyományos diák- 

is tanultak, átadja nekik a szót Kát- 

Érthető ezek után, hogy az elkövetke- 
ző napokban minden ifju a Mikulás- 

nóta: 

Haga megyek, haza, 
Már is alig várom! 
Megirom anyámnak, 
Hogy vasárnap várjon! 

Megirom.. de mégse... 
Nem adom tudtára! 
Hisz az anya az ő diák-fiát 
Mindig haza várja. 

JAKAB LASZLÓ 

Már benne vagyunk a karácsonyi han- 
gulat büvkörében. Idézzük régi idők 
kedves emlékeit. És Szorongó érzéssel 
kérdezgetjük: lesz-e most is menekülés 
a nyomasztó érzések hétköznapjaiból? 
Hogyan és milyen eszközökkel teremt- 
sünk lehetőséget erre? 

lehetőleg tultegyenek a tavalyi Miku- 
: lás-ünnepségen s megmutassák a kiseb- 

beknek: ez az osztály különbet tudott ! 
rendezni, mint az előbbiek. És persze, 

anyagot is kell gyüjteni a Mikulás fel 
olvasásánoz. Minden osztályban van 

I gertőf Zelma, mintha lámpással járna 

Duruzsol a tüz a kályhában. Már le- 
ereszkedett az este. Zöldkötésu könyv 
az aszialon. A legkiválóbb irónő, La- 

előttünk. Olvasunk, és már ott járunk, 
ahova az ő szelleme vezet. Bethlehem egy titkos megbizott, aki osztályából 

szállitja az anyagot. A nyolcadikosok is 
fülelnek és jegyezgetnek. Aztán csak 
szólja el valamelyik diák felelés közben 
magát vagy kisérelje meg kiszinezni 
nyárj élményeit, meg abban az órában 
felkerül Mikulás cédulájára, Közben se- 

rényen folynak a szinpadi próbák, al- 
kalmi versek tanulgatása, a diszletek 
tervezgetése ruhák kellékek hbeszer- 
zése, de k: is tudná ezt mind elsorol- 
mil.... A legnagyobb gond — szinte el 
is felejtettem — hogyan fog megérkezni 
a Miku ás Az az ünnepség félsikerét je- 

lenti. hz a Mikulás bevonulása ötletes. 
A háborus időkre való tekintette! 

valy példdni fonkon 
érkezett 

ersze csak ,„lotavolból" volt az v. sze 
harci eszköz, kis kaljberü á yal- 

csöveivel, közelről pedig 

é ünyelek ügyes 
Az idén, hogy lepi- 
akat, a Mikulás a ma- 

edett alá csillogó holdon 
al társaságában. Megér- 

környékén. A szabadban alvó juhnyáj. 
Mellkete pásztora. Egy ember közeledik. 
Tüzet, parazsat akar kérni. A kutyák 
feléje rontanak, fogaikat csattogratják. 
De mégsem bántják. A pásztor ámulva 
látja ezi. ,Micsoda éjtszaka ez2?2" — kér- 
di ámulva. Még az állatok, még az élet- 
telen tárgyak sem mudnak ma rosszat 
fenni mással! Parazsat vise az ember és 
a parázs nem égeti meg a kezét. Kiván- 
csian követi a pásztor az embert. Elér- 
nek a barlanghog, ahol a Kisded fekszik 
a jászolban. Didereg a nagy hidegben. 
S a pásztor kemény szivében szánalom 
ébred. Tarisznyájából elővesz egy hó- 
fehér, puha báránybőrt. Odaadja a 
Gyermeknek. 

Halleluja! Énekbe kezdenek az angya- 
lok. És meghallozta a pásztor, akinek 
füle eddig semmis sem hallott meg az 
angyali énekből... És mindenütt, amer- 
ve csak négett, angyaloka látott. Szeme 
is megnyilott a Jlátásra. És mindeg 
miért? Mert irgalmasságo cselekedett.. 
Még napok, választanak el karácsony- 

tól. Még van időnk gondolkozni, hogy 
mit tehetnénk, hogy mi is meghalljuk az 
angyali éneke. Azzal, hogy irgalmas- ül, üdvözli az ifjuságot, 

káját és felolvassa: mit 
nyári vakációbar, az isko- 

rák ajatt a bentlakásban, a 
és a szüre alkalmával a 

Karácsony előtt 

ságot cselekedünk. De kivel? És ho- 
gyan? Hisz most alig telik arra is, hogy 
kedveseinknek adjunk valamit. Van La- 
gerlőf Zelmának egy másik elbeszélése: 
Liljenkrona házához egy „nem kivána- 

tos" vendég jön. S éppen karácsonykor. 
A háziasszony zsörtölődik férjével: 
„Miért akarod it tarani?? Á vendég 
észreveszi, hogy le akarják rázni El- 
megy, bár nem tudja, hova... De mi 
az eredmény? Talán jobb most a kará- 
csonyi hangulat? Ellenkezőleg. Lljen- 
krona, a házigaeda, visszavonul szobá- 
jába. És játszani kezd hegedüjén. De 
oly elkeseredéssel, hogy megtjed az asz- 
szony. Mintha ez mondaná a játék: 
„Ti hétköznap; emberek! Ti rabszolgái 
a házi dolgoknak! Ilyen eszközölkel 
akarjátok ti megláncomi, magatokhoz 
kényszeriteni a boldogságot?!" 

megfelelő napjának a száma van felje 

Karácsonyfagyujtás a bueu 
református elemi iskotábi 

Bucurestiben a karácsony előt 
pokban egy délután a Victor 
három pöttömnyi magyar fiuc 
szélgetésére lettünk figyelmese 
kézben siettek és hangos szava 
vehettük, hogy iskolájuk k 

ünnepségére igyekeznek. Izgalma 
dogságuk hangulata reánk is á 
és nyomukba szegődtünk. Szapora ! 
teik a bucuresti református elen 
kola disztermébe vezettek, és mi 
nak ajtóját magyaros vendégsze 
tel nyitották meg mindazok előtt, 
növendékek karácsonyfa - ünne; 
részt óhajtottak venmi, mi is belépti 
az erre az alkalomra hangulatosan 
diszitett helyiségbe. 
Az apróságok nagy izgalommal áll 

körül a széken felékesitett karácsony 
fát, amelynek ágai meghajlott 
geteg cukorka és egyéb csemege 
A fa alatt pedig kétszáz szeretetes 
várta a kiosztást. Azaz: inkább a 
meksereg várta ezt a boldog pilla 
le nem vették volna a szemüket az 
dékcsomagok halmazáról. 
A musoros karácsonyi ünn 

Hamar Béla retormátus lelkész, 
kolaszéki elnök nyitotta meg, ramut 
nagyhatásu beszédében arra a sz in 
imhatatlan örömre, amelyet az 
nyozók, Bucuresti néhány te 
magyarja, szereztek a magyar né, 
től távol élő magyar gyermeksere 
azzal, hogy a szeretet ünnepén leh 
tették megajándékozásukat. Kö 
mondott ezért a jószivü ember 
Beszéde után az iskolás gyermekek 
lönböző müűsorszámaiban gyönyi 
dött a közönség. Az alábbi fiucská 
leánykák szerepeltek: Somogyi Gize 
Tóth Ibolya, Biró Ernő, Balázs 
lin, Székely Ella, Lukács Mária, 
Viktória, László Nelli, Hegedüs 
Nyerges Szilvia, Szőcs László 
Magda, Száva Gábor, B 
Lukács István, Bartók Irénke, Tóth. 
zsef, György Honka és Fazekás Antal 
az egyik mesejátékban 14 g 
mint „Hópihék" Az iskola éne 
Takács Pál igazgató vezényletés 
karácsonyi dalokat adott elő. 1 
Takács Pál igazgató mondott m 
mü beszédet, könnyekig meghatva h: 
gatóságát. Majd a karácsonyfa-gyu 
és ajándék-kiosztás következett. 

egyolytal 

sonképen, 

boldog és halás gyermek örömtől csil 
logó szemében megjelent könnycseppe 
ken megtört a pislákoló gyertyák fénn 
amely a bucuresti magyarság 
gyült kis csoportját a szeretet meleg 
vel árasztotta el, 
A karácsony alkalmából kiosztott : 

gély értéke meghaladin a kétsz 
lejt. Az iskola közel negyven tan lója 
pott ruhanemüt, vagy lábbelit, 

Es ekkor rörténik valami: a kitessé- 
kelt vendéget a kocsis visszahozza. Mert 
más házakban sem akarták befogadni a 
szegény kis hontalan Ruszteri. A ház 
asszonya most egészen másképen fogad- 
ja. Szeretettel és irgalommal bánik 
vele. Es ez a jóság melegséggel áraszt- 
ja el az egész házat. A komor csendet 
boldog kacagás váltja fel. A ház ura 
meghallja a kacagást És visszatér 
családjához. 
Hogyan hallhamánk meg mi is az an- 

gyali eneket? (Mint az a pásztor a bar- 
langnál.) Nem tudunk-e mi is lakást, 
amely hideg, mint az a barlang volt? 
Nem-e viheménk oda egy kis fenyőágat 
gyertyákkatl? Egy kis csomagocskát? 
Vagy nem tudunk-e valakit (egy rokont, 
egy ismerőst, egy régen „jobb napokai 
látott" barátot, akit meghivhatnánk ma- 

az iskola 79 növendékét Takács Pá 
igazgató iránt, aki fáradtságot nem 

fiucska (Forrás mérnök adomán 
vadonatuj szövetruhát. Az 
egyébként szép eredménnyel 
az ebédeltetési és a tej-segély. A 
tejszámla 20 ezer lejt tesz ert 
den gyermek naponta egy pohár 
meleg tejet és kenyeret kap tel je 
gyen. Az iskolai étkezőben, 1 
Mátis Endréné tanitónő vezet n 
szeretettel, naponta 26 szegény ma gya 
gyermek 
letes ebédet 

Érthető, hogy ennyi szeretet és 
doskodás hálássá és ragaszkodó a 

merve dolgozik az iskoláért, 
nyaiért, akiket ugy szeret, mi 
gyermekei lennének, Megható volt 
kor az igazgató hetekkel ezelőtt 
curesti református templomba: gunkhoz karácsony estéjén? Halloztunk 

Tóla, hogy diákok kisebb csoportja sö- 
tét, rozoga lépcsőkön botorkál föl, vagy 
le pincelakásokba. Kis, maguk-készitet- 
te falovacskát, játékszert vittek és zöld 
galyacskár. Karácsonyi éneket énekel- 
tek a hideg szobácskában. ' 
A ridegség és az önzés ideje lejárt. A 

boldogságnak ára van: irgalmasság. 
szeretet, jóság. 

tott esküvője alkalmából 
rággal szórták tele a t 
cára vezető utat, amel 

selő bájos felesége, Köm 
gighaladt. 
A bucuresti reformát, 

35 református, 22 
evangélikus és 2 
szeretetre, összetartásra 

csületes életre nevelik tan 
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eccsem a óctulceheomt 

csétagaét 
ikor először láttam, alig lehettem 

a, mint a ritlka jóság, vagy a gü- 
remény. Hehér szárnyu angyalok 
oda a jászol fölé, amelyben kicsi 

zus boldogan felküdt és mosolyogva 
ézett reám. Jártányi eszemmel akkor 

ndoltam, hogy az a csillag szin- 
51 van, mert különben a gyertyák 

énye nem tudna olyan tulvilágian ra- 
gyogni benne. Valami földönruli világot 

em magam körül, amely ezüstszá- 
iakon szállhatott le az égből a bölcsek- 
kel, királyokkal és öreg szavu pászto- 

. A szent csodálat pihenhetett 
neg bennem, ami a sziveme: felnyomta 

észen a torkomig s amitől a lélekzetem 
an forró lett, mintha láz gyötört vol- 
ékszem ott állortam akkor az 

pám széke mellett, egyik kezenymel az 
kezét szorongaitam, mig a másikkal 

icsiny. szájamat takartam el, nehogy 
iugorjon rajta a felizgarott, dobogó 
ivem, Csak keésőbb rudtam meg, hogy 
g és a föld találkozott össze azon az 

Az a tiszta öröm, az a megmagyaráz- 
atatlan feszültség, ami akkor és gyer- 
nekkorom első éveiben elfogott, m 
ménéza nem lenne sehol. emakogy 

tabbnak Tágom a a sze fölöt Nem 
Hom, az égi tisztaság tünhetett el be- 

lőlem, lehet, hogy bennem van a hiba, 
idő doha temethetett be, de ma min- 
t szomorubbnak és men:hetetlennek 

látok. S ahogy a köröttem zsendülő 
gvyermekekre nézek, akik egymásután 
nyilmak, hogy a folytonosság meg ne 

secakadjon mult és jövő között, az első 
makulátlan örömöt nem találom meg 

ennük, azt az örömőt, amely az én ki- 
csiny életemben alkor benne élt. Az én 
egykori bibliai emlékemet hiába kere- 
m, s mintha a beillehemi csillagot is 
gzavarta volna valami. S hogy geljes 
gyen az én érthetetlen szomoruságom, 

z moha sem olyan illatos s kiosiny Jé- 

ems a jászolban mintha ma bánaios és 
vocsolytalan lenne. Hogy mi van tulaj- 
aonképen, azt pontosan nem tudom 
egmondani. Csak azt érzem, hogy 

cs valami rendjén. Talán a tulságos 
1ság az, ami megülte a világot, 
meket és felnőtteket egyaránt, 

is, hogy nem is kicsinyekben 
ba, s az Ég csak a nagyoktól 

hatod el s csak mi felnőttek lát- 
»gy kicsi Jézus nem akar moso- 

ogni. S hogy a betlehemi csillag 
tha elhagyta volna a földet s min- 

eket. S az a csillag, amely a 
zol fölört minden fehérillatu decem- 
en fel szokott ragyogni a három 

orny palotában, amelyet a bölcsek, 
a pá ok remegő kézzel disett- 

ykor, már nem és a ré- 
i icsiag. Ha igy lenne, 

lehe eletet, Fégy csak a ég azeg mul, ma- 
m utána, De akkor minek és kinek 
szen; december? Akkor minek 
és minek van föld s rajta mi 
:? Akkor minek van élet, és mi- 
letik a gyermek, ha a betlehemi 
m kévánikozif a földre, hogy 

enne, hogy én látok rosszul? 
ak én nem találom sehol az igazi 

ot? S bennem van a hiba, aliben 
olyan szépen és tisztán meg- 

mni és Tagyogni, mint akkor régen? 

em tudom. De aet igen is ér- 
gy ha igy lenne, az még mindig 

mintha a másik véglet várna da 
a szomoruság, amely redm née- 
g mindig jobb, ha az én bá- 

7. Bár ugy volma s s széni 
amelyet a fehérarcu december 

tt hozni az apró életeknek, marad- 
é , a esillag is maradjon szin- 

en semmi szakodás Ég és 
a mosoly a fervőillatu es- 

eg továbbra is akicsi 

s v én nem ialálom meg 
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A béhe 
A csilagfényes, csöndes karácsonyi 

éjtszakán született a kis Jézüs jászol- 
ban, amely fölött a ok mennyei 

kara a „béke himnuszat" énekelte: A 
béke bölcsője volt, mert a megjöven- 
dölt „Eéke Fejedelmét", a Megváltót 
ringatta, aki isteni tanitásával és ál- 
dozatos életpéldájával lerakta a hékés 
élet sarktételeit... 
Azóta közel kétezer év telt el, . . Ez 

idő alatt a hálátlan ember számtalan- 
szor üzent hadat Istennek... Megta- 

gadta a ,„Kéke Fejedelmét" ... Eltá- 

volodott a krisztusi eszméktől, felbo- 

ritotta a béke bölcsőjét, lerombolta a 
béke oltarát .. A materjalizmusnak 
emelt bálványokat; az önzést imádta: 

A harc istennőjének képét tüzte zász- 
lajára . . . Meghasonlott önmagával, 

hadba szállt feleharátjával s a gyülő- 
let lángtengerével perzselte fel azt, 
amit békés évek épitettek. 

Megbékélést az emberiség mindig 

akkkor talált, ha a pásztorok alázatával 

és a napkeleti bölcsek fennkölt, tiszta 

gondolkozásával le tudott horulni a 

bölcsője 

Betlehemi Kisded jászoláboz, s a Meg- 
váltó nyomdokain eliutott az áldoza- 
tos szeretet golgotai magaelatára és 

megbocsátás isteni tanitását is meg- 
tanulta. 

a kereszt katedrájáról, a nagylelki 

kerültek . . . A béke bölcsőjét azóta 

A foldön addig tartott mindig a bé 
kés jólet, ameddig az emberek lelkében 
élt a betlehemi jászol igézete és fülé- 
ben csengett a karácsonyi béke-him- 
nusz boldogitó, mennyei szimfoniája, 
s el nem távolodott a Megváltó tani- 
tásától... 
A betlehemi jászol deszkái Rómáha 

Rómábam ringatják . . . Krisztus hang- 
ját onnan halljuk. 

Azon áll vagy bukik a világ békés, 
boldogabb jövője, hogy a hadakozó 

ősök példájára lerakjuk-e a kardot és 
a pajzsot, a Béke Fejedelmének lábai- 
hoz, vagy nem. 
Rémában kiásták Augusztus császár 

béke-oltárát. Igy eggyel szaporodott a 
római omükincsek' száma Az 
,augusztusi békét" azonban a pogány 
Zara pacis" már nem tudja többé visz- 

szavarázsolni. 

A betehemi Kisded béke-katedrá- 
jának tanitása azonban élő valóság. Az 
volt kétezer év alatt számtalanszor. 
Az ma is, ha a hadakozó világ meg 
akarjia hallani Annak a hangját, Aki a 
bethlehenmi , héke-balcső" mellől a „bó- 
kekatedrájáról?, Krisztus nevében 
emeli fel szavát a békéért. 

Dr Kulcsár Mihály 

—– Itt a tél. A december 22-ről 23-ra 
virradó éjjelen beköszöntött a tél. 
Nem vette föl ugyan még hótól fehél 
subáját, szakálla és bajusza nem 
zuzmarás, csizmája nem kopog a pa 
takok és egyéb vizek jéggé fagyot 
tükrén, de csillagászatilag mégis itt a 
tél és itt marad március 213g. H 
uost még hiányzik is a hó, a gy a 

g, majá lesz még bizonyára részünu 
abban is. Milliák és műlióák kiván 
sága, hogy Isten adjon euyhe telet 
nogy a csatatereken küzdő katanájni 
obban birják a küzdelmek fáradal 
mait, idehaza pedig a szegények keve- 
sebbet szenvedjenek a hidegtől. 

— Karácsonyfa-ünnepély Deva-Déván 
(Saj. tud) A devai-dévai reformátu 
templomban tartott karácsonyfa-ünnepé 
lyén Fazekas Sándor lelkész imája után 
Ércse Miklós tanjté mondott beszédet 
A református elemi iskola tanulól, mad 
a karácsonyi ünnepekre hazatért brasevi- 
brassói református középiskelaj tanulók 
szavaltak és érekeltek Ezt követt 
karácsonyi szeretetesoma. kiosztá sz 
A záróimát Klimsteim Vilma a vasárnap 

iskola vezetője mondotta 

-Aradon tartorkodó idegen állampol- 
gárok figyelmébe. (Saj tud.) Az aradd 
Tendőrség idegenellenőrző osztálya közli 
a piros igazolvánnyal Aradon tartozkodá 
idegen álampolgárokkal hogy 1944 évi 
tartozkodási engedélyük elnyerése erde 
kében legkésőbb decmbev 31-ig be kel 
nyujtaniok a rendőrségen a szükségees 
iratokat. 

- A tmasoraktemesvárl ügyvédi kama 
ra közleménye, Az ügyvédi karaara vázető 

sége ismételten és utoljára fellivja az ügy- 

védeket és ügvvédielölteket, hogy az 942 

évi carnet de pledsarie-ket vegyék át és 

1944 február 1-ig a törvény megszaba mó- 
don felülhélyegezve nyujtsik be. Az ul 
könyvecskéket december 31-ig 

rezni. Az ügyvédek részere 

kell Lesze- 

2400 lej és az ügyvédek r 

szapott 1200 le kütönleges ha árulást a 

nyugdij-alaphoz azonnal fizessén ki, mert 

ellenkező cseiben nunden külén felszéelitás 

rélkül az iHető müködési jogá: felfüg ggesz 

rangolok a végtelen égen, holdak, napok 
s ezernyi, meg milliónyi más égytestek 
között, hogy megtaláljam a betlehemi 
csillagot, amit lehet, hogy talán csak én 
vesztettem el, de a gyermek mindig 

megtalálja és boldog is tud lenni a maga 

manpővosnizsi sa lsapulaláa siupod. 
mert neki mindig eljön és mosolyog is 
kicsi Jézus. D. váss ALBERT 

- ALDÁSOS KARACSONYI ÜNNE- 

PEKET kivánunk a Déli Hirlap minden 
olvasójának, munkatársának és üzletfe- 
lének. A lap legközelebbi száma az ün- 
nepek után kedden reggel a rendes idő- 
ben jelenik meg. 
–- A ümicorartemesváti gyávárosi 

plébária-temp omhan a karácsazy szentesti 

éjféli misét nem délutan 5 órakor, hanem 

4 órakor tartjak, 
Ki kell függeszteni a szabászati és 

mosódai árakat. Timisoara-Temesvár vá- 
ros közélelmezési szolgálata értesiti a 
férfiszabókat, fehérnemü-varrókat és 
mosóda tulajdonosokat, hogy megjelent 
a városi rendelet a legmagasabb árak- 

ról. A rendeletet a közélelmezési szolgá- 
lat Lenau-utca 6. szám alatti helyiségé- 

ben megkaphatják s ezt mühelyeikben, 
üzletükben ki kell függeszteniök. 
—– Karácsonyi gyérmek-ünnepély az ara- 

di református templomban. (Saj. tud.) Az 

aradi belvárosi református templomban ka- 
rácsony másodnapján déluán 4 árakor 

gyermek-ünnepély lesz. az alábbi misorral: 

Gyülekezeti érek: 81. dicséret. Imácság és 
bibliamagyarázat. mendja Tarnóczi Lajos 

lelkész Orgonajáték, előadja Szarvady Gyu- 

nyeket a nak elő. , Szivüink vizsággal...", 

éneklik Marjai fva Bondár Erzsébet Sza- 

niszlai Frzsébet, Méeszár Mária Ádom Ká- 

rely, Pálf. Jézsef és Sás József. orgorán ki- 
séri Szarvadu Gyula. Kálnoki Mária szaval 

„Csendes éj", énekhk Kakas Irma és Mag- 
da, orgonán kisér szorvady Gyula Kará- 

csonyi jelenet. adják a zsigmondhbázai 

református tanutlék Szaval TEeszörményi 

István, Imádság, áldás, mondja Tarnóczi 

,az ne Tegyen ok arra, Lajos lelkész. Gyölekezeti ének: 82 dicsé- 

ret. 

— Balázs András sibiui-nagyszebeni 
árvaházi igazgató kitüntetése. (Saj. tud.) 
Márton Aron erdélyi püspök Balázs 
Andrast, a sibiui-nagyszebeni Teréz árva 
haz igazgatóját és külvárosi templomi 
rlébánost lelkipásztori és nevelésügyi 
müködésének elismeréseül szentszéki 
tamácsossá nevezte ki. A kitüntetést 
közlő okiratot a templomban a hivek je- 
leulétében Badilla János főesperes adta 
át szép szavak kiséretében. 

—- Hus — kukoricalisztre szóló jegy 
ellenében. A timisoarai-temesvári köz- 
életmezési szolgálat közlése szerint a de- 
cember 28-tól január 3-ig terjedő héten 
a 169., 170,, 171.. 172., 173., 174. és 175: 
számu kenyérjegy érvényes. A hust ez- 
uttal az 1. 
ellenében adják. E jegy alapján másfél 
kiló hus vásárolható. 
- Száz lej a Hángya-naptár ára. Mi- 

vel az előző evekben megtörtent, hogy 

egyesek – látva a Hangya-naptar iránti 
nagy keresletet – összevásárolták és a 
rendes árnál jóval magasabb áron hoz- 
ták forgalomba, a Hangya Szövetség 
igazgatósága közli, hogy a Hangyát so- 
hasem üzleti szempontok vezették a nap- 
tár kiadásában, hanem az, hogy gazdag- 
tartalmu, értekes népnevelő könyvet ad 
jon az olvasóközönség kezébe s ezért 
nundig önköltségi áron hozta forgalom- 
ba a Hangya naptárt. Az értékes naptár 
olcsósága tehát ne tévesszen meg senkit a 
az idén se és ha valaki száz lejnél drá- 

gábban próbálná forgalomba hozni a 

Hangyanaptárt, 

nemzetvédelmi adó (bélyeg) számitható 
fel. Az érdeklődőkkel ismételten közöl- 

1 jük, hogy Timisoar: 1-Temesvárott a Han- 
gya-naptár a gyárvárosi Hangya-szö- 
vetkezetben (Traian-tér 8. szám) és a jó- 
zsefvárosi Hangya-fiókban (Dragalina- 
tér 9. szám) kapható. Aradon a Hangya- 

raktárban valamint a brasovi-brassói 
Agisz-szövetkezetben, enet a naptár 
szátllitmány megérkezik szinté: n rövide- 
sen beszerezhető 

számu kukeoricaliszt-jegy 

ezt azonnal hozza a 

la Kálmán Judit és Varga Eva költemé- Hangva Szövetség tudomására. A száz 
lejes áron felül csak az ötszázalékos 

tik. Az anyakönyvi lapok átvetelére és be- 
ryujtására a kamuara végső határidődl de- 

cember 31-ét tüzte ki, A kamaza kéri tag- 

alt, hogy hátsalékos tagság diukat késo- 
delem npélkül agyenlitsék ki. a kamana ve- 

zetősége végül feszólitia az ügyvédeket 

hogy titkárukat vagy utkárnőjiket ma de 
cember 24-én küléjék el a munkaközvetite 

Hivatalba kogy az ui i munkakönyvhöz szük 

séges adatokat ott bejelentsek. 

C) Uj oklevetles gyogyszerész, TUngtrean 
Tatvánt e kó 20-án avat:ák gyégyszarésszé 

tudományegyetem 
szeti sza kán 

C Házasság. Mariomra Pasci és Nico 
Cioara CFR alkalmazott kázasságot kö 
töttek. (Minden külön értesités helyett ) 

) Esküvö. Schrearda Aics e 
vits mlemér varárnap, e hó 26 án, t 
tartják esküvőjüket a timisoarai já ézsefv 

rosi Fröbl-utcta temaplomban, emelvre 

uton hivják mieg fébharátaikat es fererőse 

het. 

) Haiále nások. A boszám 

igazgatósága relüs 

retett ig azgátajam ak, 

trnak decesher r-en pekövelkezet 

lát. Temetése december 24-én a 
orakor vesz a belvárosi tem 

kápolnájábél rémai i 

szertartása serink Émi 
a 

ti, hogy szretett 
Alice, december é 



EIMIPLAP. Szombat, 1943 decemb 

izcurest ö Éb 
geli zene. 9 80 stent 
a pátrlárkiai székesegyhazbo 

nikus hangveony 13 05 D 
sony 13.30 Nemet hoszolg 
Muüsor sebesülteknek 15.30 
dióüzenetej. 16 Falu orája 17 A szabad- 
idő szervezet órája. 18.30 Kivánság- 
hangverseny 19.20 Román zene. 19 45 
Hirek 20.45 Háborus krónika. 22 Hirek, 
sportesemények 
Budapese I. 7.25 Ebresztő, torna 8 

Hirek, 9 Hirek németül, románul, szlo- 
vákul, ruszinul és szerbül. 9.30 Zéne 
11 Hirek. 11.15 Szalónzene 13.10 Zene 
13.40 Hirek. 14 Zenekar. 15.30 Hirek. 
16 Cigányzene 17.90 Tánczene. 17.45 
Hirek. 18.50 Hangszerek, hangulatok. 
18 Illyés Gyala előadása Villon francia 
költő elődeiről. 19.30 Filmdalok 19.50 
Hirek 20 Ének a háboruról és békéről. 
20.10 Zenekar, 20.30 Egészségügyi ka- 

4. 21.10 Romantikus 
ek 22 40 Hirek. 

S Hirek 

ieN 28, KEDD 
ő. Ső Ébresző, hirek zene 

a Német hi 
ek 14 15 k özlemée 

sebesülteknek 17. 

irók 21.25 
28 40 Sza- 

émet nyelv- 
tanfolyam. 19 Könyvek krónikája 19.15 
Közlemények 19.50 Hirek 20.40 Rádió- 
egy vetem 22 Hirek sBortközlemények, 

b zene. 23.30 Induló. 
3 Torna, zene 8 Hi ek 
romána szlovákul, 
9.30 Zene 11 Hirek 

11 15 Manelemezek 2 15 Kamarazene 
12 40 Divat 10 Zenekar 13.40 Hirek 

Zene 16.30 Gyermekdélntán. 17 20 
lénegyüttes 17.45 Hirek 18 Dalok. 
s .50 müsor. 19.20 Zene 19 50 

k 20 Eszaki költők 2115 Zene 22 
kkai Sá de 2225 Zenekar 22 40 

22 40 Tánezene 24 45 TTirak 

Harácsonyiaünnepély az aradi 
evamgélikus templomban. (Saj. tud.). Az 

aradi evangélikus nőegylet szokásos ka- 
rácsonyi segélyezését ebben az évben is 
megrendezte, az aradi evangélikus temp- 
lomban megtartott karácsonyfa ünnep- 

ség keretében Nagy Imréné, a nőegylet 
fáradhatatlan elnöknője, a szegénysorsu 

evangélikus gyermekeknek cipőt és ru- 
hamemuüket osztott ki, 67 szegény csa- 
lád pedig természetbeni és pénzado- 
mányt kapott. Az ajándek kiosztását 
Argay György püspöok igehirdetése és 
imája előzte meg, majd a gyermekek 
költeményeket adtak elő és vallásos éne- 
keket adta elő. 

— Adományok. A Déli Hirlap kiadó- 
aivatalában a következő adományok foly- 

ak be a Szent Erzsébet-otthonr javára 
K. J. 200 lej, Sebestyén László édesanyja 

emlékére 1000 lej, B. J. 200 lej, a dr. Ka- 

kuk-csecsemőgondozó javára 200 lej, K. 

A-né 1000 lej, Babuci egy kiló cukorka, 
a fratelimi-ujkisodai gyermekotthon ja- 
vára Klárika néni Szent Antal nevében 
300 lej, a Magyar Népközösség hadjár- 
vái részére Fehérné és Vass Lajos nagy- 
bátyjuk, Vass Sándor elhalálozása alkal- 
mabol koszoruváltás cimmn 1000 lej, B. J. 
200 lej, az uri szegenyek javára E J. 200 
ej. A dr. Kakuk-csecsemőgondozó és 
gyermekotthon vezetősége köszönetet 
mond a következő hozzáeérkezett adomá- 
nyokért: Agi (Resita-Resicabánya) a 
gyermekek karácsonyára 1500 lej, 
sternlichtné 3000 lej, ezenkivül egy da- 
rab szappan, 11 kiló élelmiszer és haj- 

szalag a lányoknak, Mocsárnyné süte- 
mény és 2 kiló élelmiszer, S. É. és K. R 

között történt fogadasból kifolyólag 
1000 lej, N. N. 10001 lej. - A Timisoara- 

Temesvár józsefvárosi Szent Erzsébet 
apközi gyermekotthon javára Eta 

szent Antal nevében 250 és Szent Tádé 
levében 250 lejt adományozott a Deli 

avára a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
g a következő adomanyok folytak be: 

"né 500 lej, E. A 1500 lej, Tellauer 
Va 1000 lej. B F.néa Déli Hirlap 

kiadóhivatalában a frateljai-ujkisodai 
rmekotthon javára 500, a Szent Er- 

tény érjak és rők 

– Pályazat kántortanitói állásra 
de Becius Belényes-Uj dlak reformatus 
h azr özzége vázatot 

tileac 

egy- 
hirdet kántortanitói 

sre pályázha keresz- 
A pályázati keérvénye- 

ket. ame yekhez melleklendő az oklevél r- 
mán ny elvvizsga-bizo inyitvány állampol- 
gársági és a szolgájati folyton osságot iga- 
zoló bizonyít ány 104d. ja nár 5-ig a kö- 
vetkező cira lderdők. Ociui FParochial 
Reformat Uileac de 3. 

inak 

Jud. Bihor aAm 
állás azonral e alandó. A megválasz- 
tándénak kö el se a II, I VVI és 
VIT vegyes csz ok — 36 tanuló ve- 
zetése A kántors 

A megválasztott 

megtériti Fizetés 
köböl beza. aegy 

llalása aem kötelező. 

iköltsérét az egyház 
lakás havi 1400 lej egy 
köböl szemes tergeri. 

egy köbméter fa nazaszálitva vagy en- 
nek ellenértéke i katasz rális hold és 
g40 négyszágöl szántóföldnek a szolálati 
jdőre -ső haszra, ezenki űül segély A 
kántorsagért külön evi 2 köböl bu- 
za, 3 köböl tengeri, 3 Löbréter fa 
és a stáa z egybázkerülati megallapitaás 
szerint. A földadót az egyház fizeti 
— ügyeletes syógyszeriárak. Lecember 

24, péntek Arad: Janka kegele Ferdi- 
Tamd-ut 25), Eutta Avram Iancu-tér 12). 
--Timisoara- rmncsvár: Belváros; Götz 
(Bratianu-ter) Gyárváros: Sandovici (Da- 
ciler-utca i10), Erzsébetváros: Cristea tLa- 
hovary-tér), Jozsefváros: Csulag (Draga- 

lina-tér) - pecember 25. szombat: Arad: 

Niedermayer (szer b-palota), Szaubie (Re- 

gina Maria-ut 8§), Brasov-Urassó. Cutea- 
nu (Lunga-utca 1) Kugler (Lunga-utca 
73) Timisoara-Temesvár: Belvaros: Lupea 
ci0 Mai-utca 5), Gyárváros: Kigyé (Tra- 
jan-tér Erzséhelváros: Keller (CGarol-ut 
27). Tözsefváros: Diana (Bratianu-utca 29). 

Decermber 26 vasárnap: Arad: Lager (Re- 
gina Maria- e 21) Perser (Szguna-ut)- 

Sahuster Erusov-B:. a (PBegele Carol 
56), Jocs . Timisoara- 

Temesvár Belvá áros: Ionescu (Mercy-utca), 

Gyárváros Jahrer Rudolf (Stiefan cel Ma- 

re-utca 3) Etzsébetváros: Sárga (Lahova- 

ry-tér), Józsefváros: Pildner-Stemburg 

(Dragalina-lér) December 27, hétfő: 

Arad: Kárpáli (a hegyaljai villamos állo- 

mással szemben) Dick (Marasosti-utca 3). 

Erasov-Bra.-ó. Medvoa (Muraszuilor 1) — 

Timisoara-Temesvár: Belváros; Jahner Ká- 

roly (Liber: ati-tér) Gyárvávos: Kigyó 

(Traian-tér Erzsébetváros és Tózsefvá- 

et-otthon javára 500 és a Kardos-te- 
gyermekotthon javára 500 ejt ado- 

nyozott. 

ros Roxin (Asente Sever-térr Decem- 

ber 28 kedd ÉErasav-Erass.: Schneider 

(Regele Carl-at 15), Scholtes (Lranco- 
veanu-utca T7). 

se udn Tito fábo rag 
A kui i 

ngo agé lat közlése szereny a az alexandriai tárgya- 
t szövetséges katonai parancsnoki rangra 

tt kormányt hvatalcsan még nem tájékoz- 
gesek k tonai bizotrságának Titoval té inegposzelése 

t kormány csak a sajt 
tt megbeszélésekrél. A kairó a 

tenni a kérdést, hogy vajjon a szövetségesek 
öte ta megatda Defora ésolja- G jugoszláv me- 

a etá menelsütt korrmtek 

im soarai 
améesvári vORSO- ZzZ TELEFON: alőadások E 

Inr. Nr. 6-1108-1 7. 9-kor 

Karácsonyi ilmünk SALOME 
Heródes lányának 
törtenete 

RADJG aGIANONE 

TIMISOARA 
IV. Berthelot-körut 6 
I Bratianu-tér 

A legnagyobb valaszték 
10.000 LEJ JUTALOM, annak a körül- belül 20 éves fiu nyomravezetőjének, aki XII. 11-én délután Aradon az „Ora fixa" ékszerüzletben eladásra kinálta egy Lon- gines gyártmányu aranyóra födelet Cim: Domdi üve gcsiszolda, Arad. Bej. 
szám: 26940/940. 

FENYKEPEZő GEP 18 24- -es müter- 
mi és külső felvételekhez eladó. Cim: 
Sartoris Kálmán mérnök, Hunedoara. 

(4503) 

GAZDASAGI ispánt, katonai szolgálat 
aki a szőlőkezelésben is 
Bá ó Jósika gazdasága 

( Ts8) 

alól menteset, 
jártas, keres: 

Valea Lunga, ravaek 

v A NI A FIIMSZINHAZ ARAD 
Távbeszélő: 12-32. Inreg. Nr. 1618-1941 

Pompás karácsonyi müsor 

Cs a t a 
11.30-kor matiné, az ünnepek alatt 

2 
s, 

HORDOZHATO táska pathefom c 
lumbia gyártmány) s régi hanglemezek 
eladók Megtekinthetők délben T kö- 
zött. Timisoara, I, Olimp-u, 13., 2. ajtó. 

5386) 

GYERMEKKOCSI, korszerü, kitünő ál- 
lapotban lévő, olcsón eladó. Timisoara, 
TV ute B6 TI. em,, 25. geöp 

Nemzet Szinház 
Kedden, december 28-án este 8 órakor 

a világhírü 

bécsi balett 
vendégjátéka 

G. WIESENTHAL tanárnő 
vezetése alatt. 

Szenzációs müsor. Pazar kosztümök. 
Jegyek a jegyirodában 

Teleton 50-05. Timisoar. 

Irőgépek, 
számológépek, 

irodakellékelk 
és töltőtollak 

eladása és szakszerü javitása 

Móczár László 
szakmúűszerészmél 

fimisoara, I., Bratianu-tér 13. sz. 
Távo. 28-69. Bej. sz. 443 9162-937 

Mimdenkimek 
a legalkalmasabb 

ünnepi ajándék 
egy elsőrendü 

L o m á s-parketia 

brasovi Cnhamotte kaphat 

„ E I. T A 
Dr. Hova és Dr Valkó. 

Luther-tér 2. ávskélő 21-91. 
ek szám l 

A RO-MOZI, A R AD 
Távbeszélő: 24-15. Előadások 3, 5, 

9-kor. Inreg. Nr. 1446-1942 

A karácsonyi ünnepek legszebb filmje 

Párbai 
PUSKIN hatalmas alkotása 

FORUMMOZI ARA 
Távbeszélő 20-10. Inreg. Nr. 788-19 

Karácsonyi müsorunk! 

Muzsikalj cigán 
A szerelem... romantika.... és 

szenvedély filmje! 
Előadások: szombaton és vasárna 

11.30-kor matiné, 3, 5, 7 és 9-kor, 
Hétfőn 3, 5, 7 és 9-kor. 

cokR S o-M oOZ, I, ARAD 

Távbeszélő: 23-64. Imreg. Nr. 9618 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Karácsonyi müsorunk 

M asszonyok nem angyalo 
Szombaton és vasárnap d e. 112 

60 lejes egységes helyárral matiné. 

ROYALMOZ Gó, 
Alexandri-u. 2. 

Karácsonyi misemmk 

AR A 

Vasár és d. e. 11. 30 é ó 
kor madiné. 

rendelete értelmében, a közmunk: 
felmentés és a foglalkozás gyakorlás 
jogcsitott evvke 1944. é 

ont ermdi odrák Ta 
A kifüggesztéstől számito 

pon belül az érdekelteknek a kö 
iratokat kell benyyujtaniok: 

a) A megállapitott dij felénel 
téret krtoló nyugtát; 

bek a nyomtatvány a zsidó 
beszerezhető; 

c) Két fénykép, amelynek hátlap. 
feljegyzendő a név, cim és az 1943 
felmentési könyvecske száma; 

d) Az 1943-as felmentési 
egyszerü másolata. ellenjegyezve 
eekelt fél által: 

min az utj vey i 
f) Tgazolandó az 1943 

az 1944. évi I. negyedéről esed 
kifizetése; 

g) Igazoland 
százalékának kifiy 

Szegf menél vett 

Arad, n. 7. Távb. á 
őltő tolll 


